

## 要闻

## 新文艺

台州府城联动爆款国漫打造“剑来世界”

## 侠气入城中



天南海北的Coser汇聚临海。

台州府城文化旅游发展有限公司供图

随着《剑来》动漫主题曲响起，临海籍演员、歌手许佳琪身穿一袭蓝白长衫，化身桀骜飒爽的宁姚，与小说中角色Coser共同执剑挥舞，一众“侠客剑修”接连带来“侠影流火”表演，瓮城主题光影秀还原的“一剑开天”“城破身殒”等名场面，直接让现场游客热血沸腾，纷纷高举起手机捕捉“剑光穿云”的瞬间。

“我们之前也尝试过与其他知名IP

联名，但大多只停留在美陈层面，没有达到预期效果，这次我们不满足于简单的IP嫁接，而是立足两条‘长城’共通的精神内核，用时空叠加的概念，让小说中的剑气长城走进现实中的台州府城，同时借助3D Mapping技术，用光影秀连通现实世界和虚拟世界，还借鉴了网游的运营模式，让游客和书迷从旁观者成为入局者。”临海市社发集团副总

经理陈健说。

跟随人流涌人城门，小说中的场景被“等比例”搬进现实。兴善门人口处的“网红树”，对应骊珠洞天中的“老槐树”，不远处的紫阳茶楼被“原地爆改”为二掌柜酒铺，抬眼望去，巾山塔群恰巧暗合“剑修飞升”的意象，还有当地的非遗“黄沙狮子”、戚家军鸳鸯阵演武等表演。

“我们不断迭代文旅玩法，直接参与到文旅产品的内容生产上，在以往的沉浸式旅游上，创新植入游戏化叙事，让游客直接在景区玩一场大型实景RPG(角色扮演游戏)。”台州府城文化旅游发展有限公司副总经理尹思然介绍。在这一逻辑下，游客们拿的不是集点卡，而是修仙副本，享受到的隐藏福利，就是开出的限时礼包。体验的古风妆造，则是相当于给自己买了一套限定款“皮肤”。

这场深度融合游戏逻辑的沉浸式文旅实验，让千年古城变成了可感知、可参与、可消费的活态场域。据统计，10月1日至4日，台州府城景区接待游客80.4万人次。“内容+技术+玩法”的“创新三角”，精准触达Z世代，让更多年轻人从千年历史与新生代文化的碰撞中感受传统之美。

## 龙泉“出墙剧场”把戏剧送到游客身边

## 好戏出墙来



市民游客们坐在广场上观看“出墙剧场”。

龙泉市文化旅游投资发展股份有限公司供图

市文化旅游投资发展股份有限公司副总经理李思思介绍，国庆中秋假期，“出墙剧场”每晚一场，打破戏剧舞台界限，表演地点和演员不受限制，喝茶听戏、快闪奇遇、零距离戏曲互动、舞枪舞剑等多种户外观戏体验，让游客化身剧中人，沉浸式感受戏剧魅力。

一场以“开街大吉”为起点的行进式

演出，串联起更夫猜谜、西街有喜、水上越剧、烟火市集、偶戏弦声、绍翁书会、古城有戏等独具特色的文化场景，从留槎书院到青石板路，从石桥到码头，出墙剧场的演员们走上街头巷尾，同观众面对面互动，流动的人群迅速汇拢在演员周围，形成一个个即时的“剧场”。

官埠亭，乐音响起，木偶戏传承人指

尖翻飞，舞动着悬丝木偶演绎深山古艺的古老故事；海丝广场，游客们在文创美食摊位品香茗、淘雅物，感受市井烟火里的宋时风雅；云水绣楼，媒婆和管家带来传统婚俗互动表演，市民游客上台“抛绣球”，现代舞者在街头跳起“刀马舞”；喜事门口，更夫操着一口龙泉方言和游客互动，唱谜语、摇签猜题；杨柳埠码头，笛箫声此起彼伏，摇橹船载着游客在碧波上往返穿梭，好不热闹。

这场快闪奇遇不囿于西街，戏剧氛围如涟漪般蔓延全城。住龙景区，红军街的青石板上回荡着激昂的革命故事快闪；陶溪川的创意空间、青瓷小镇的民国风情街上演着青瓷文化奇妙游。各大景点悄然成为“流动的舞台”，市民朋友在散步休闲时，转角就能遇见百变剧场，展开一场场跨越时空的文化寻踪，与艺术零距离同行。

这种打破传统“镜框式舞台”限制的演出形式，让艺术真正走进了老百姓生活。“这可比在剧场听戏生动鲜活，接地气多了！”来自上海的游客李昊感叹道。

暮色渐浓，《敢问路在何方》的歌曲余韵还未散尽，越剧《屈原·天问》的经典唱段已悄然响起，那袅袅戏音萦绕在古街上空，点亮了剑瓷之都的夜。

## 诸暨“珍珠+篮球”点燃文旅消费热潮

## 白天开蚌 晚上看球

市场的一大亮点。

傍晚6时30分，不少游客刚结束在西施故里景区的开蚌体验就直奔西施篮球中心。“我们下午在西施故里的开蚌点挑了3个蚌，开出的珍珠现场加工成手链，赶在开赛前刚好拿到手。”来自宁波的小赵，展示着手腕上的新饰品。她和朋友正是冲着诸暨推出的“开蚌+看球”定制旅游线路而来，出发前还特意抢了“蚌开有喜”文旅消费券，行程攻略做得满满当当。

赛场内，球员们激烈对抗。观赛的球迷呐喊助威之余，纷纷拿起手机扫描现场醒目位置的二维码，积极参与“西施有票悦享券”领取活动。此次诸暨共发放1万张福利券，覆盖市内多家指定

超市、住宿酒店及餐饮门店，可直接抵扣消费，为球迷的观赛之旅增添了实实在在的优惠。

福利还不止于此。球迷凭“浙BA”城市争霸赛门票，前往山下湖镇新桔城村“开蚌一条街”体验开蚌，就能享受多重专属优惠。“看球还能解锁开蚌福利，这种搭配太有意思了！明天一定要去山下湖试试手气！”球迷陈先生难掩兴奋，他原本计划看完当天的比赛便返程，却被这份意外福利打动，当即决定带着家人在诸暨多留一天。

此外，“浙BA”在诸暨举办主场赛事当天及前后各一天，球迷凭票根还可免西施故里旅游区、五泄风景区、白塔

湖国家湿地公园、斗岩风景区、汤江岩风景区、世界淡水珍珠博物馆、枫桥三贤馆、小天竺景区等景区的首道门票。

值得一提的是，诸暨还特别发布了“有你真‘蚌’，寻爱之旅”“水月洞天，追球之旅”“碳水多肉，美食之旅”三条“好美诸暨”精品文旅线路。

诸暨市文广旅游局相关负责人表示，将珍珠开蚌、西施IP与“浙BA”赛事深度融合，正是依托“珍珠+篮球”的城市特色打造消费新场景，实现“以节聚客、以赛兴旅、以旅促游”。数据显示，10月1日至3日，诸暨全市共接待游客29.2万人次，同比增长11.22%，体育赛事带动餐饮、住宿等消费环比增长超60%。

15%以上的目标。

新目标承载新梦想，新征程充满新希望。省科技厅相关负责人指出，“十五五”时期，浙江将坚定扛起“经济大省挑大梁”的责任担当，加快建设创新浙江、因地制宜发展新质生产力，构建浙江特色现代化产业体系，推动教育科技人才一体改革发展、科技创新和产业创新深度融合，打造人工智能创新发展高地，深化完善协同高效的区域创新体系，努力实现基础研究和原始创新能力、关键核心技术攻关能力、创新驱动产业发展能力、人才引领能力、科技治理能力等“5个大幅提升”，有力支撑传统产业焕新升级、新兴产业发展壮大、未来产业科学布局，为高质量发展建设共同富裕示范区注入强劲动能，为科技强国建设贡献浙江力量。

## 中方在世贸组织批评美国“对等关税”措施

呼吁各方共同维护全球服务贸易秩序

据新华社日内瓦10月4日电（记者 焦晓）世界贸易组织3日在瑞士日内瓦召开服务贸易理事会年度第三次会议。中方主动设置议题，揭批美国“对等关税”单边主义和保护主义本质，指出美国限制措施对全球服务贸易带来负面影响，要求美方切实遵守世贸组织规则，与各方共同促进全球服务贸易健康稳定发展。

中方在提交的“世贸组织成员加强和稳定全球服务贸易的共同责任”立场文件中指出，服务贸易正成为拉动全球贸易增长的重要引擎，为广大发展中国家带来更多融入全球价值链的机会。美国“对等关税”措施引发全球贸易动荡，其负面影响已溢出至服务贸易领域。

中方强调，美国服务贸易进出口规模稳居全球首位，长期以来都是全球最大的服务贸易顺差国，但美方有意采取片面和误导性叙事，只谈货物贸易“吃亏”，避谈服务贸易“获利”，是典型的“双标”做法。目前，美方单边主义措施正削弱全球经济商界信心，扰乱全球供应链，严重侵害成员正当利益和多边贸易体制根基，各方应对此保持警惕。

中方要求美方切实遵守世贸组织规则，与各方加强对话与合作，共同维护全球服务贸易繁荣稳定。中方愿与所有成员共同努力，不断深化服务贸易领域开放水平，为全球服务贸易的健康稳定发展贡献更大力量。

## 高市早苗当选日本自民党总裁

有望成为日本首位女首相

日本前经济安全保障担当大臣高市早苗在10月4日举行的日本自民党总裁选举中胜出，由此成为自民党首位女总裁，并有望成为日本首位女首相。

高市现年64岁，是日本右翼政客的代表性人物之一，曾多次参拜靖国神社。她在外交安保方面保守强硬，主张提高防卫费、制定反间谍法等。

从本次选战情况看，5名候选人在外交安保和历史问题等方面多奉行保守立场，比如都主张加强日本防卫力量。相比之下，高市的右翼保守色彩更为明显。

显，在自民党内长期得到以保守著称的前首相安倍晋三支持，以党内保守派为基本盘。

高市要成为日本首相，还需在国会首肯指名选举中胜出，这一选举预计将于10月中旬举行。目前，由自民党和公明党组成的执政联盟在国会众参两院均失去多数地位，不过自民党在国会仍然是最大政党，且在野党之间分歧严重，难以形成稳定联盟，因此高市有很大概率在首肯指名选举中胜出，接替石破茂成为日本首相。

（本报综合新华社消息）

## 浙报IP假期不停麦

## 热闹假期，看银发族的反向操作



日出现显著增长。

这一消费图景，清晰勾勒出银发族以理性重构长假的价值逻辑。

一是时间价值的增值。银发族不再将假期视为必须出行的时段，而是主动选择在价格回落、人流减少的中后段出行，不仅提升了体验质量，也显著降低了出行成本。

二是空间价值的重构。文化小镇、生态农场、非遗工坊、咖啡小店……银发族更倾向于选择具有文化深度或生态价值的小众目的地，以“空间品质”置换“时间密度”，在有限的时间里获得更深度的体验。

三是情感价值的优先。银发族的消费决策更多服务于内心需求，而非外部认同。他们不追求表面的热闹，更注重坚持自我节奏。

这一变化也被市场敏锐捕捉。这个假期旅行社推出“银发定制小团”；民宿设计“长者疗愈套餐”；文化场馆开设“静心雅集”……银发族不再是边缘客群，而成为重塑长假经济结构的重要力量。

（张文利）

## 我们的假日VLOG

婺城“95后”村咖主理人假期“身兼多职”——

## 借咖啡打开乡村魅力之窗

本报记者（共享联盟·婺城 洪珊 周金权 记者 陆欣）这两天，金华市婺城区雅畈镇汪家村车坞自然村的“乱石咖啡”人气爆棚，日均人流量达到六七百人。

一大早，主理人傅敏便忙得脚不沾地，必须赶在首批客人抵达前完成全场巡检。这位95后农创客，去年将雅畈镇一处废弃采石场，改造成了具有东南亚风情的“乱石咖啡”，被网友们称呼为“小长城”景点。要是喜欢传统文化，往前几公里就是婺州窑博物馆，在那能体验拉坯、上釉，捏个小杯子带走。对民俗感兴趣的话，斗牛博物馆一定要去。”

来自丽水的游客林可涵正翻着刚拍的照片，听到传统的推荐，立刻跟同伴商量：“那我们下午去婺州窑博物馆看看？”见她们感兴趣，傅敏又补充道：“下午两点有体验课，我可以帮你们预约两个名额，免得跑空。”逛馆、体验、品美食……传统细碎的推荐，悄悄将雅畈的文旅魅力，揉进了游客的假日时光里。



身兼数职为游客们提供服务——刚陪一位游客调整好拍照角度，就被另外几位客人拉着询问：“雅畈镇还有哪些好玩的？”传统擦了擦额角的薄汗，打开了话匣：“我们咖啡馆边上有个网红的婺城‘小长城’景点。要是喜欢传统文化，往前几公里就是婺州窑博物馆，在那能体验拉坯、上釉，捏个小杯子带走。对民俗感兴趣的话，斗牛博物馆一定要去。”

来自丽水的游客林可涵正翻着刚拍的照片，听到传统的推荐，立刻跟同伴商量：“那我们下午去婺州窑博物馆看看？”见她们感兴趣，傅敏又补充道：“下午两点有体验课，我可以帮你们预约两个名额，免得跑空。”逛馆、体验、品美食……传统细碎的推荐，悄悄将雅畈的文旅魅力，揉进了游客的假日时光里。

（上接第一版）

楚普表示，过去50年来，孟中两国在相互尊重、相互信任、持久合作的基础上，共同铸就深厚友谊，为两国人民带来了实实在在的福祉。孟方高度赞赏中方为推动地区和平、稳定与共同繁荣所发挥的重要作用，感谢中方长期以来对孟方可持续发展事业给予的宝贵支持。相信在两国领导人和两国人民共同努力下，两国合作必将更加富有成效。

同日，国务院总理李强同孟加拉国

## 纷享浙BA

## 诸暨“珍珠+篮球”点燃文旅消费热潮

## 白天开蚌 晚上看球

市场的一大亮点。

傍晚6时30分，不少游客刚结束在西施故里景区的开蚌体验就直奔西施篮球中心。“我们下午在西施故里的开蚌点挑了3个蚌，开出的珍珠现场加工成手链，赶在开赛前刚好拿到手。”来自宁波的小赵，展示着手腕上的新饰品。她和朋友正是冲着诸暨推出的“开蚌+看球”定制旅游线路而来，出发前还特意抢了“蚌开有喜”文旅消费券，行程攻略做得满满当当。

赛场内，球员们激烈对抗。观赛的球迷呐喊助威之余，纷纷拿起手机扫描现场醒目位置的二维码，积极参与“西施有票悦享券”领取活动。此次诸暨共发放1万张福利券，覆盖市内多家指定

超市、住宿酒店及餐饮门店，可直接抵扣消费，为球迷的观赛之旅增添了实实在在的优惠。

福利还不止于此。球迷凭“浙BA”城市争霸赛门票，前往山下湖镇新桔城村“开蚌一条街”体验开蚌，就能享受多重专属优惠。“看球还能解锁开蚌福利，这种搭配太有意思了！明天一定要去山下湖试试手气！”球迷陈先生难掩兴奋，他原本计划看完当天的比赛便返程，却被这份意外福利打动，当即决定带着家人在诸暨多留一天。

此外，“浙BA”在诸暨举办主场赛事当天及前后各一天，球迷凭票根还可免西施故里旅游区、五泄风景区、白塔

湖国家湿地公园、斗岩风景区、汤江岩风景区、世界淡水珍珠博物馆、枫桥三贤馆、小天竺景区等景区的首道门票。

值得一提的是，诸暨还特别发布了“有你真‘蚌’，寻爱之旅”“水月洞天，追球之旅”“碳水多肉，美食之旅”三条“好美诸暨”精品文旅线路。

诸暨市文广旅游局相关负责人表示，将珍珠开蚌、西施IP与“浙BA”赛事深度融合，正是依托“珍珠+篮球”的城市特色打造消费新场景，实现“以节聚客、以赛兴旅、以旅促游”。数据显示，10月1日至3日，诸暨全市共接待游客29.2万人次，同比增长11.22%，体育赛事带动餐饮、住宿等消费环比增长超60%。

## 以科技创新塑造发展新优势

冲破体制机制的藩篱，让创新活力充分涌流。

“科技领域的改革将进一步打通科技和经济社会发展之间的通道。”省科协相关处室负责人表示。

在顶层设计上，浙江率先破题。贯通省委教育工作领导小组、省委科技委、省委人才工作领导小组，建立省教育科技人才一体化推进机制，形成强大统合力。

五年来，浙江为科技创新拆除了各种无形的栅栏。破解科研人员“不敢转、不愿转”烦恼，全省域开展职务科技成果赋权、单列管理、司法保护等科技成果转化集成改革，建设首批省级概念

15%以上的目标。

新目标承载新梦想，新征程充满新希望。省科技厅相关负责人指出，“十五五”时期，浙江将坚定扛起“经济大省挑大梁”的责任担当，加快建设创新浙江、因地制宜发展新质生产力，构建浙江特色现代化产业体系，推动教育科技人才一体改革发展、科技创新和产业创新深度融合，打造人工智能创新发展高地，深化完善协同高效的区域创新体系，努力实现基础研究和原始创新能力、关键核心技术攻关能力、创新驱动产业发展能力、人才引领能力、科技治理能力等“5个大幅提升”，有力支撑传统产业焕新升级、新兴产业发展壮大、未来产业科学布局，为高质量发展建设共同富裕示范区注入强劲动能，为科技强国建设贡献浙江力量。

## 深化体制机制创新

面对新的“成长的烦恼”，浙江不断

临时政府首席顾问尤努斯互致贺电。李强表示，中方高度重视中孟关系发展，愿同孟方一道努力，以两国建交50周年为契机，加快推进高质量共建“一带一路”及各领域合作，推动中孟全面战略合作伙伴关系不断取得更多成果。

尤努斯表示，孟中建交50年来，两国人民友谊历久弥坚，两国关系稳步发展，双边合作成果丰硕，值得庆贺。孟方致力于推动孟中全面战略合作伙伴关系不断取得更多成果。